

Депутат Нонна Лёвина: «Опыт командной работы, или «Нам решать!»

13 декабря исполнилось ровно 15 месяцев со дня выборов депутатов городской думы Сарова VII созыва, когда горожане, знакомые с моей работой на округе №27 по предыдущему созыву, вновь доверили мне представлять их интересы в органе государственной власти.

На мой взгляд, 2020-2021 годы – наиболее плодотворный период в моей депутатской деятельности, этому способствовали опыт работы в городской думе и опыт командной работы «депутат – жители округа». За два года, благодаря участию в региональных конкурсах инициативного бюджетирования, были реализованы проекты благоустройства округа на сумму 5,3 млн руб.

Суть проводимых конкурсов – поддержка местных инициатив, направленных на формирование комфортной городской среды. В случае победы в конкурсе удается привлечь софинансирование из регионального бюджета на реализацию проекта до 50% его стоимости. При существующем финансировании в 500 тысяч руб. в год на округ из городского бюджета – это существенная помощь городу.

В 2020 году ко мне обратилась инициативная группа во главе с Андреем Коженковым и другими жителями квартала №5, ограниченного ул. Чапаева, Гагарина, Пушкина, с предложением благоустройства квартала после ремонта теплосетей. Имевшийся проект ремонта проездов, пешеходных дорожек и ливневой канализации, а также устройства мест парковок был актуализирован и повторно прошел процедуру согласования. Объем благоустройства был определен на собрании жителей. С этой инициативной группой работать было легко и эффективно. В результате был реализован проект на сумму 2,9 млн руб., из которых вклад региона составил – 1,7 млн руб.; города – 1 млн руб.; спонсоров – 146 тысяч руб.

В течение нескольких лет спонсором проектов было Некоммерческое партнерство «Информационный Альянс АТОМНЫЕ ГОРОДА», основной задачей которого является развитие территорий размещения атомного энергопромышленного комплекса России.

В выборную кампанию 2020 года мною были даны обязательства по заявкам жителей. Две из них были реализованы за счет участия в региональном конкурсе инициативного бюджетирования «Вам решать!».



Встреча с ветеранами спорта на празднике «Ученый с нашего двора», 15 сентября 2021 г.



рования «Вам решать!». На округе появились две новые современные детские площадки на пр. Ленина, 14 и пр. Мира, 18-20 на общую сумму 2,4 млн руб. Все конструкции (детские игровые комплексы, качели, карусели, песочницы) установлены на резиновом и песчаном покрытии в строгом соответствии с требованиями их безопасной эксплуатации.

Обращаю внимание горожан, что наполнение любой площадки зависит от ее размеров, поскольку в паспорте игровых конструкций обозначена зона безопасности (в среднем 3,5 на 7 метров), которая не должна пересекаться с зонами безопасности других игровых конструкций.

Реализации проекта предшествовала большая и кропотливая работа по сбору подписей жителей (собрано более 220); оформлению комплекта конкурсной документации; организации онлайн-голосования на сайте «ВАМ РЕШАТЬ.РФ»; организации и проведению субботников по уборке территорий и приведению в порядок зеленых насаждений. Выражаю благодарность помощнику депутата Зое Ефремовой и членам инициативной группы Марине Сошиной, Ольге Весковой, Инне Райченко, Александру Мясину, Елене Сухановой, Алле Таракановой, Ирине Малышевой и всем, кто содействовал реализации проекта! Благодаря



Новая детская площадка во дворе пр. Ленина, 14

участию в конкурсе на благоустройство округа удалось дополнительно к городскому бюджету привлечь более 1,2 млн руб.

В основе реализации проекта благоустройства – наличие проектно-сметной документации, это обязательное условие для воплощения в жизнь любой инициативы. Также обязательным условием участия в конкурсе является обсуждение проектов в социальных сетях.

Все начинается с инициативы... Когда в 2016 году ко мне обратились несколько групп жителей с инициативой реконструкции детского парка по ул. Сосина, проблема казалась нерешаемой... Это подтвердил ответ администрации города на мое обращение: нужны средства на разработку проектно-сметной документации и гигантские суммы на реконструкцию... Ввиду отсутствия средств моя поправка в городской бюджет на 2017 год была отклонена. Но общественное мнение уже начало формироваться, идея вызвала общественный резонанс. В 2018 году 8 тысяч горожан отдали свои голоса парку, и

динавской ходьбы. В ходе организованной встречи с инициаторами и ответственными специалистами ДГХ Валентиной Шаповаловой и Анной Шампаровой был определен объем работ на 2022 год (уборка аварийных деревьев и валежника, расчистка территории от мусора, устройство переходов через канавы водостоков).

Я рада, что в городе много активных и неравнодушных жителей. Благодаря сигналу от них в мой адрес были решены многие вопросы, такие как внезапно упавший фонарный столб на ул. Гагарина (удача, что его «поймала» крона дерева и никто не пострадал); горящие в тридцатиградусную жару и переполненные мусором контейнеры на пр. Мира; авария электросетей на ул. Гагарина (в течение суток жители нескольких домов оставались без электричества) и многое другое...

Если сигнал жителей требует экстренной помощи – обращаюсь по мобильной связи к руководству МУП «Центр ЖКХ» в лице зам. генерального директора Валентине Бусаровой, зам. директора ДГХ Людмиле Шляпугиной или директору ДГХ Сергею Лобанову. И помощь всегда приходит вовремя!

Последние обращения поступили от жителей домов по пр. Мира, 16 по поводу неработающей ливневой канализации; ул. Гагарина, 21 по вопросу низкой температуры в квартирах (как выяснила мой помощник Зоя Ефремова, потери тепла возникли из-за неправильной установки общедомового счетчика); замены входной двери в доме по пр. Мира, 5 (старая дверь пришла в негодность от влажности из-за наличия теплового узла).

В настоящее время эти и другие вопросы находятся в работе.

В 2020-2021 году были заменены две входные двери по пр. Ленина, 14 и пр. Мира, 7 на металлические двери с

Новая детская площадка во дворе пр. Мира, 18



домофоном и установлены четыре козырька на подъездах по пр. Мира, 7 и 20 (два подъезда), ул. Гагарина, 23. В данном случае я выступаю «спонсором», но, если конструкция дорогостоящая (например, стоимость двери с домофоном – 37 тысяч руб.), заинтересованные жители софинансируют проекты.

По всем вопросам благоустройства округа депутаты тесно сотрудничают с главным специалистом ДГХ Любовью Лобановой. Она также наш куратор и главный помощник по участию в региональных конкурсах поддержки местных инициатив.

По многочисленным обращениям жителей округа в 2019 году мною была внесена поправка в расходную часть бюджета Сарова на 2021 год о включении 500 тысяч руб. на разработку проектно-сметной документации на систему освещения в пешеходной зоне пр. Ленина, 2-14. В ноябре 2021-го стартовал очередной конкурс «Вам решать!» В рамках нашего проекта, участвующего в конкурсе, предлагается установка новых осветительных приборов в целях обеспечения безопасности движения пешеходов, повышения уровня комфортности и благоустройства микрорайона. Стоимость проекта – 1,7 млн руб. Нам удалось собрать более 250 подписей в поддержку проекта, а на сайте «ВАМ РЕШАТЬ.РФ» за проект проголосовало более 540 человек. Последний день голосования – 22 декабря! Реализация победивших в конкурсе проектов будет осуществлена в 2022 году.

Мы живем в непростое время. Жизнь учит нас быть ответственными и признавать свои ошибки; быть упорными и добиваться своих целей; всегда надеяться на лучшее, ведь именно нам решать, какой станет наша жизнь в будущем!

Поздравляю всех жителей города с наступающим 2022 годом! Будьте здоровы, счастливы, благополучны, пусть все наши планы осуществятся в новом году!

В выборную кампанию 2020 года я познакомилась с замечательными энтузиастами, ветеранами спорта Борисом Васильевым и Николаем Орловым. Поводом послужило их обращение по благоустройству территории лесного массива между лестницей «Миру-мир» и сквером по ул. Пушкина. Территория используется пожилыми жителями в качестве «филиала» лесного терренкура для лыжных прогулок и скандинавской ходьбы.